


ACTA No. 03/2021 

 

De la Sesión de Cabildo Abierto celebrada por la Corporación Municipal del 

Municipio de Santa Lucía, Departamento de Francisco Morazán, el día Jueves 28 

de Enero del Año Dos Mil Veintiuno, en la Escuela José Cecilio del Valle del 

Municipio;   teniendo como hora de inicio las Dos de la Tarde con treinta minutos, 

contándose con la asistencia del Señor Alcalde Municipal JULIO ANTONIO 

AVILEZ MONCADA; la señora Vicealcaldesa Municipal ELDA LETICIA NELSON 

GARCIA; de los Señores CRISTO MARIO SALGADO SALGADO, ROSA 

MERCEDES SANCHEZ ZALDIVAR, RAMON ANTONIO GARCIA MARTINEZ, 

DEYDY JOEL MURILLO FLORES, MIGUEL MARTINEZ CALIX, JOSE ANIBAL 

MURILLO FLORES, ELY MOISES OCHOA, GODOY y MARIO ROBERTO 

NUILA COTO, que por el orden son, Primero, Segundo Tercero, Cuarto, Quinto, 

Sexto, Séptimo, y Octavo Regidor Municipal respectivamente. Faltando con 

excusa  el Señor Carlos Vega, en su condición de presidente de la Comisión 

Ciudadana de Transparencia y sin Excusa Rafael Lara, Leonardo Galo, Yobani 

Antonio Rodríguez  y Fausto Canales en su condición de miembros de la Comisión 

Ciudadana de Transparencia.  También se contó con la asistencia del 

Comisionado Municipal Abogado Nelson Valenzuela, y numerosa asistencia de los 

vecinos, en representación de las fuerzas vivas y organizaciones civiles de las 

diferentes comunidades del Municipio.  Actuando como Secretaria Interina 

NOLVIA YAMILETH HERNANDEZ, en ausencia de la Secretaria Municipal 

SULAY LETICIA ESPINAL SALGADO, por motivos de salud. En todo lo cual se 

procedió de la siguiente manera: 

 

DESARROLLO 

 
1. Fue Debidamente comprobado el Quórum por La Secretaria Interina.  

2. Fue elevada una invocación a Dios.  

3. El Señor Alcalde Municipal dio por instalada la Sesión y procedió a la 

apertura de la misma. 

4. La Secretaria Interina procedió a la Lectura del Punto de acta donde la 

Corporación Municipal establece celebración de Cabildo abierto.  

5. En uso de la palabra el señor Alcalde Municipal dio la bienvenida a la 

Corporación Municipal, así como a todos los miembros de la sociedad civil 

representados en ese momento, informa que la sesión de cabildo abierto se 

ha dispuesto con la finalidad de  dar a conocer a la población en general el 

informe de  Rendición de Cuentas del ejerció fiscal del año 2020, en 

cumplimiento a las disposiciones de Ley. Les informa que el señor Luis 

Alonzo López en su condición de tesorero Municipal  hará una presentación, 



detallando cada cuenta que se maneja en el presupuesto tanto de ingresos 

como de egresos y les invita a ir tomado nota de los montos por si tienen 

alguna duda u observación, que la puedan realizar al final de la presentación 

del informe.  

 

6. El señor alcalde municipal le cedió la palabra al Tesorero Municipal Sr. Luis 

Alonzo López, quien realizo la presentación audio visual, del informe de la 

Rendición de cuentas del año 2020; contentivo de la ejecución del 

Presupuesto de Ingresos y Egresos del año 2020; detallando cada uno de 

los párrafos de las cuentas de ingresos y egresos, y dando a conocer a la 

población a que corresponde cada monto de  ingreso y erogación.   

 
7. Seguidamente se dio la oportunidad de intervención a la asamblea, para que 

hicieran sus preguntas y comentarios sobre el presupuesto, habiendo amplia 

participación de los presentes: en el Siguiente orden:  

 
 

1. La señora Yanori Carranza informa y pide se mande a reparar un muro 
del cementerio que está a punto de ceder ubicado frente a la sala 
evangélica, en barrio el cementerio 

2. El señor Patricio Colindres pide que se les apoye de nuevo en la 
colocación de una parte de las lámparas de alumbrado público en la 
calle que conduce a montaña grande. 

3. El señor Guillermo Cruz, del comité de apoyo del barrio el cementerio 
informa que en el barrio el perrio hay unas 16 casas, donde no tienen 
alumbrado eléctrico, pide de parte de los vecinos si hay una oportunidad 
realizar ese proyecto que hace años lo están solicitando. El señor 
Alcalde Municipal informa, que existen 15 proyectos de electrificación 
priorizados y ese proyecto es uno de ellos. 

4. Siempre en el uso de la palabra el señor Guillermo Cruz, informa que 
esta alarmado que ha escuchado que una buena cantidad de niños se 
van a quedar sin ser matriculados, es lamentable porque ante todo lo 
que se está pasando prioridad es la educación, le gustaría saber si los 
maestros de las comunidades, tienen algún plan para implementar la 
educación de los niños, como dividir la cantidad de alumnos por jornada. 
El señor alcalde les informa, que se está pasando un tiempo difícil y 
complicado para que se puedan dar clases presenciales, por la afluencia 
de casos de Covid positivos en el municipio y a nivel mundial.     

5. El señor Alcalde Municipal les amplia la información de un plan que se 
elaborara conformado con la Licenciad Nirza Osorio Directora de 
Educación Municipal y pide el apoyo a todos como sociedad civil en 
relación al tema de la educación, en reunión que tuvo con la Directora 
de Educación, le informo que hay 400 jóvenes que este año no estarán 
ingresando al sistema educativo, unos porque los padres dicen que de 
forma virtual no aprenden nada, preocupa porque es una cantidad 
significativa pide el apoyo de la sociedad, ya que se ha comprometido 



con la Directora de Educación que le identifiquen a los niños de que 
escuelas son, para luego ir a visitar los hogares en compañía de la 
Directora Municipal de Educación, y con la coordinadora de la oficina de 
la mujer, la directora de Justicia Municipal, la presidenta del consejo de 
la niñez de esa forma comprobar lo que está sucediendo para que los 
padres no quieran poner a la escuela sus niños, se ha comprometido 
con la Licenciada de Educación para ir cada mes a entregarles material 
de trabajo a los niños y luego ir a retirarlo, y así de esa forma los puedan 
ir evaluando, porque muchos no tienen la posibilidad del internet, no se 
puede permitir que se quede tanto niño sin educación, la educación del 
Municipio no puede bajar el índice que ha mantenido, el cual siempre ha 
estado en un buen nivel, se seguirá luchando buscando la estrategia 
para brindarles a todos los niños de nuestro municipio una mejor 
educación.   

6. El señor Fabián Ochoa pide, como representante de la comunidad de la 
pancha y como encargado de la junta de agua, el respaldo de la 
Corporación Municipal para que se legalice la micro cuenca de agua, ya 
que hay una persona que a cerco ese predio y el no pudo actuar, porque 
no cuenta con un respaldo. El señor Alcalde Municipal le solicita les 
proporcione el nombre de esa persona que sin permiso cerco el predio 
de la Micro cuenca, esa persona tiene que acreditar que es dueño con 
documentos. 

7. La Pastora la Señora Gladys García pide el apoyo en unas puntos que 
va a exponer, pide se verifique las lámparas del alumbrado público, del 
barrio la sabaneta ya que hay unas zonas muy oscuras a raíz de ello se 
dado muchos asaltos. El Señor Alcalde Municipal informa que se 
mandara apodar el palo de hule y también a sustituir las lámparas, que 
se encuentran en mal estado en esa zona,  siempre en el uso de la 
palabra la pastora Gladys García informa, que la calle que se construyó 
en el barrio la sabaneta se está rajando será por falta del bordillo que no 
se le construyo. El señor Alcalde Municipal informa, que si falta la 
construcción del bordillo, ese proyecto fue ejecutado por IDECOAS y 
aún no ha sido entregado, ya se les ha hecho el reclamo por parte de la 
alcaldía, porque es un proyecto que está en proceso de garantía. Otro 
punto que informa la pastora Gladys García es el tema de la basura, ya 
que hay dos sitios en el barrio la sabaneta que se están convirtiendo en 
basureros donde tiran todo tipo de basura, es preocupante por lo del 
sancudo. El señor Alcalde Municipal informa que buscara la manera de 
controlar esa situación.           

8. El Doctor Henry Andrade proporciona una amplia información de cómo 
se encuentra el Covid-19 en el Municipio, es una situación preocupante 
que lo tiene alarmado, ya que ni a nivel mundial ha mejorado, por tal 
motivo pide que la población en general coopere para evitar más 
contagios, se han visitado lugares en el municipio donde la gente anda 
sin mascarillas se han agarrado personas al azar y tomado muestras y 
son personas que ya han tenido Covid, asintomáticos que anduvieron 
tirando el virus, Santa Lucia ya había mejorado pero ahorita ha habido 
una alta positividad, va llegar un momento que no vamos a poder 



controlar el virus se anda en un 60% de contaminados, le preocupa 
mucho que está aumentando la gente positiva y eso significa que tarde o 
temprano vamos a tener más gente muriendo de Covid, pide el apoyo de 
todas las comunidades para que la gente acuda hacerse las pruebas, 
también informa que la comunidad que más está produciendo casos es 
el chimbo, se tiene que hacer conciencia a las familias para poder evitar 
más contagios, tambien informa que es imposible se puedan aperturar 
las escuelas ni colegios, necesitamos cuidarnos el Alcalde está 
haciendo un gran esfuerzo en mantener el centro de triaje, pide se le dé 
la mayor utilidad al centro para poder detectar los casos positivos. 

9. La señora Irma Barahona Directora de Caipac informa, que le preocupa 
que el gobierno le quiere bajar el presupuesto de Caipac, porque 
supuestamente no se está trabajando, porque tiene prestado el centro, 
tiene que presentar un informe a la Secretaria de Educación de lo que 
va a realizar con sus alumnos este año 2021, le están exigiendo que 
debe dar clases presenciales, ya que solo las del colegio pueden ser 
virtuales, tiene que buscar una estrategia para poder retener el 
presupuesto ya que sus empleados has seguido trabajando en labores 
que tienen que ver con alumnos del centro, está planeando que con el 
presupuesto del 2021 usarlo para dotar de una laptop a los alumnos que 
se matricularon en el colegio y de esa forma puedan cumplir con sus 
clases virtuales. 

10. El Regidor Mario Nuila aprovecha la oportunidad para dar su opinión en 
el tema del Covid, es algo que lo tenemos que resolver de alguna forma, 
pero el cierre del Municipio no es lo correcto ya que la mayoría de 
personas trabajan en Tegucigalpa y son los que traen el virus y 
contagian sus familias, lo que se tiene que hacer es concientizar a las 
familias que no salgan de sus casa a menos que sea estrictamente 
necesario.    

11. El Señor Alcalde Municipal, agradece a cada uno de los presentes por el 

acompañamiento a la sesión de Cabildo Abierto, con la invitación a un refrigerio.  

 
 

12. No habiendo más de que tratar se cerró la sesión, siendo las 5:00 de la 

tarde.  

 
 
 
 
 
 
     JULIO ANTONIO AVILEZ MONCADA                   ELDA LETICIA NELSON GARCIA               
                ALCALDE MUNICIPAL                                    VICE ALCALDE MUNICIPAL 
   
 
 
 
  
 



 
 
 
        
       CRISTO MARIO SALGADO SALGADO            ROSA MERCEDES SANCHEZ ZALDIVAR 
                     REGIDOR MUNICIPAL                                         REGIDOR MUNICIPAL  
 
 
 
 
 

      
 
      RAMON ANTONIO GARCIA MARTINEZ            DEYDY JOEL MURILLO FLORES                  
                     REGIDOR MUNICIPAL                                           REGIDOR MUNICIPAL 
 
 
 
 
 
 
 

      
      MIGUEL MARTINEZ CALIX                                          JOSE ANIBAL MURILLO FLORES 
             REGIDOR MUNICIPAL                                                         REGIDOR MUNICIPAL                                      

                                         
 
 
 
 
 

 
       ELY MOISES OCHOA GODOY                                          MARIO ROBERTO NUILA COTO 
            REGIDOR MUNICIPAL                                                             REGIDOR MUNICIPAL                                      

                                         
 
 
 
 
                                        NOLVIA YAMILETH HERNANDEZ 
                                              SECRETARIA INTERINA     












